

A PAOLA DI GIANNATALE ALLA PREFETTURA DI ISERNIA ALLA PREFETTURA DI L'AQUILA SPETT.LE COMANDO POLIZIA STRADALE DI CHIETI AL COMANDO POLIZIA STRADALE DI L'AQUILA SPETT.LE COMANDO PROVINCIALE DEI CARABINIERI DI CHIETI AL COMANDO PROVINCIALE DEI CARABINIERI DI L'AQUILA AL COMUNE DI ATELETA SPETT.LE REGIONE ABRUZZO ASSESSORATO ALLA MOBILITA AL COMUNE DI CASTEL DI SANGRO AL COMUNE DI GAMBERALE ALLA TUA A CARMELO CIACCIA A MAURO ODDIS AL COMANDO VIGILI DEL FUOCO DI L'AQUILA ALLA C.R.I. DI L'AQUILA SPETT.LE COMUNE DI SAN PIETRO AVELLANA ALLA FENIX CONSORZIO STABILE SCARL A MICHELE MIOZZI A MARIANNA VALENDINO

### **OGGETTO**

Proroga, fino al giorno 31/07/2024, dell'Ordinanza n. 242/2023/AQ Prot. CDG-0830838-U con oggetto:

Cantiere - Completamento, ammodernamento, potenziamento strada

\* Tratta SS 652 DI FONDO VALLE SANGRO dal km 29+730 al km 31+530 Corsie: tutte Provvedimenti: senso unico alternato mediante impianto semaforico o movieri

S.S. 652 "Fondovalle Sangro" - Interventi di manutenzione straordinaria e adeguamento tecnico funzionale del viadotto Alvuccio sito nel Comune di Ateleta (AQ) tra i km 29+920 e 31+380

Struttura Territoriale Abruzzo e Molise

Via dei Piccolomini, 5 - 67100 L'Aquila - T [+39] 0862305001 - F [+39] 0862305260 Pec anas.abruzzo@postacert.stradeanas.it - www.stradeanas.it

Anas S.p.A. - Gruppo Ferrovie dello Stato Italiane Società con socio unico soggetta all'attività di direzione e coordinamento di Rete Ferroviaria Italiana S.p.A. **e concessionaria ai sensi del D.L. 138/2002 (convertito con L. 178/2002)** Sede Legale: Via Monzambano, 10 - 00185 Roma - T [+39] 06 44461 - F [+39] 06 4456224







Con riferimento all'oggetto, si trasmette l'Ordinanza n. 271/2023/AQ



# **ORDINANZA N. 271/2023/AQ**

## **RESPONSABILE AREA GESTIONE RETE**

### **VISTO**

Vista l'Ordinanza Prot.CDG-0830838-U del 24/10/2023 Sentito il parere favorevole Responsabile Unico Procedimento Sentito il parere favorevole Capo Centro Sentito il parere favorevole Direttore Lavori

## **CONSIDERATO**

- la richiesta dell'impresa del 24.11.2023 assunta al protocollo Anas al n. CDG-0931897-E in data 27.11.2023;
- che i lavori sono ancora in corso;

## **ORDINA**

La Proroga dell'Ordinanza n.242/2023/AQ fino al giorno 31/07/2024

**RESPONSABILE AREA GESTIONE RETE** 

( MARCO ANGELO BOSIO )



A PAOLA DI GIANNATALE ALLA PREFETTURA DI ISERNIA ALLA PREFETTURA DI L'AQUILA SPETT.LE COMANDO POLIZIA STRADALE DI CHIETI AL COMANDO POLIZIA STRADALE DI L'AQUILA SPETT.LE COMANDO PROVINCIALE DEI CARABINIERI DI CHIETI AL COMANDO PROVINCIALE DEI CARABINIERI DI L'AQUILA AL COMUNE DI ATELETA SPETT.LE REGIONE ABRUZZO ASSESSORATO ALLA MOBILITA AL COMUNE DI CASTEL DI SANGRO AL COMUNE DI GAMBERALE ALLA TUA A CARMELO CIACCIA A MAURO ODDIS AL COMANDO VIGILI DEL FUOCO DI L'AQUILA ALLA C.R.I. DI L'AQUILA SPETT.LE COMUNE DI SAN PIETRO AVELLANA ALLA FENIX CONSORZIO STABILE SCARL A MICHELE MIOZZI A MARIANNA VALENDINO

### **OGGETTO**

Cantiere - Completamento, ammodernamento, potenziamento strada

\* Tratta SS 652 DI FONDO VALLE SANGRO dal km 29+730 al km 31+530 Corsie: tutte Provvedimenti: senso unico alternato mediante impianto semaforico o movieri

S.S. 652 "Fondovalle Sangro" – Interventi di manutenzione straordinaria e adeguamento tecnico funzionale del viadotto Alvuccio sito nel Comune di Ateleta (AQ) tra i km 29+920 e 31+380

**Struttura Territoriale Abruzzo e Molise** Via dei Piccolomini, 5 - 67100 L'Aquila - T [+39] 0862305001 - F [+39] 0862305260 Pec anas.abruzzo@postacert.stradeanas.it - www.stradeanas.it

Anas S.p.A. - Gruppo Ferrovie dello Stato Italiane Società con socio unico soggetta all'attività di direzione e coordinamento di Rete Ferroviaria Italiana S.p.A. e concessionaria ai sensi dei D.L. 138/2002 (convertito con L. 178/2002) Sede Legale: Via Monzambano, 10 - 00185 Roma - T [+39] 06 44461 - F [+39] 06 4456224 Pec anas@postacert.stradeanas.it Cap. Soc. € 2.269.892.000,00 - Iscr. R.E.A. 1024951 - P.IVA 2133681003 - C.F. 80208450587





Con riferimento all'oggetto, si trasmette l'Ordinanza n. 242/2023/AQ



## **ORDINANZA N. 242/2023/AQ**

#### RESPONSABILE AREA GESTIONE RETE

#### **PREMESSO**

- che sono in corso i lavori di manutenzione straordinaria ed adeguamento tecnico-funzionale del viadotto Alvuccio sito nel Comune di Ateleta tra i km 29+920 e 31+380 della S.S.652 "Fondo Valle Sangro";- che l'Appaltatore ha richiesto ordinanza, con nota Prot. CDG.0798238.E del 12/10/2023, mediante istituzione di senso unico alternato necessario per effettuare le lavorazioni previste da progetto;

#### VISTO

- il D.Lgs. n. 285 del 30/04/1992;- il Regolamento di Esecuzione approvato con D.P.R. del 16/12/1992 n. 495;
- il D.M. del 10 luglio 2002 contenente il "Disciplinare tecnico relativo agli schemi segnaletici, differenziati per categoria di strada, da adottare per il segnalamento temporaneo";
- il Decreto Interministeriale 04/03/2013 recante i "Criteri generali di sicurezza relativi alle procedure di revisione, integrazione e apposizione della segnaletica stradale destinata alle attività lavorative che si svolgono in presenza di traffico veicolare";
- La procura del 24/09/2020, repertorio n. 84753

## **CONSIDERATO**

- che, in relazione alle valutazioni effettuate sulle esigenze di cantiere e di fluidità della circolazione stradale, il competente Centro di Manutenzione dell'Area Gestione Rete Abruzzo ha evidenziato la necessità, per motivi di sicurezza dell'utenza stradale e del personale adibito all'esecuzione dei lavori, di procedere all'istituzione del senso unico alternato regolato da impianto semaforico o movieri lungo la SS 652 "Fondovalle Sangro" dal km 29+730 al km 31+530, sul viadotto Alvuccio;

#### **SENTITO**

- Il parere favorevole Direttore Lavori
- Il parere favorevole Responsabile Unico Procedimento
- Il parere favorevole Capo Centro



#### **ORDINA**

\* senso unico alternato mediante impianto semaforico o movieri su SS 652 DI FONDO VALLE SANGRO dal km 29+730 al km 31+530 su tutte le corsie a partire dalle ore 08:00 del 25/10/2023 fino alle ore 18:00 del 30/11/2023; interesserà tutti gli utenti.

Ordina altresì, per tutta la durata dei lavori, il divieto di sorpasso ed il limite di velocità di 30 km/h in corrispondenza del cantiere. L'estesa della cantierizzazione avverrà in funzione dell'andamento dei lavori e non dovrà essere superiore a 500 mt. Gli obblighi, i divieti e le segnalazioni necessarie per l'attuazione della presente Ordinanza saranno notificati al pubblico a cura dell'impresa esecutrice designata A.M. COSTRUZIONI SRL DI ASCIONE ANIELLO, mediante l'installazione della segnaletica prevista dal Nuovo Codice della Strada e relativo Regolamento di esecuzione conformemente agli schemi segnaletici di cui al D.M. Infrastrutture e Trasporti 10/07/2002 ed alla planimetria segnaletica depositata agli atti integrata secondo il D. I. del 04 marzo 2013. L'impresa A.M. COSTRUZIONI SRL DI ASCIONE ANIELLO dovrà segnalare con idonea cartellonistica verticale e delimitare l'area affinché la stessa non risulti accessibile a Terzi, provvedendo nel tempo alla manutenzione con proprio personale. Tutta la segnaletica orizzontale, verticale e luminosa sarà posta in opera a cura e spese dell'impresa A.M. COSTRUZIONI SRL DI ASCIONE ANIELLO che ne curerà la manutenzione ed il controllo sia diurno che notturno a mezzo del proprio personale (recapito referenti: Sig. Cosimo Pallotta 335-7806677) e che dovrà operare nel pieno rispetto del Codice della Strada, del relativo Regolamento di attuazione e del Decreto 10/07/2002 del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti inerente il segnalamento temporaneo e loro s.m.i., nonché del Piano Operativo di Sicurezza. Con l'attivazione della presente ordinanza l'impresa A.M. COSTRUZIONI SRL DI ASCIONE ANIELLO è indicata quale unica responsabile per eventuali danni a persone o cose, sollevando ANAS S.p.A. da qualsiasi controversia anche giudiziaria. Sono incaricati di fare osservare la presente Ordinanza i funzionari e gli agenti di cui all'art. 12 del Nuovo Codice della Strada (D.L.vo 30/06/1992 n. 285 e s.m.i). Nell'ambito dell'area di cantiere suddetta risulterà vigente il "limite massimo di velocità" (fig. Il 50 Reg. C.D.S.) pari a 30 Km/h (attuato a decrescere per blocchi non superiori a 20 Km/h), nonché il "divieto di sorpasso" (fig. Il 48 Reg. C.D.S.).

#### RESPONSABILE AREA GESTIONE RETE

( MARCO ANGELO BOSIO )





## **TEMPI DI PERCORRENZA**

Strada	Km iniziale	Km finale	Direzione	Corsia	Incremento
					tempi di
					percorrenza
SS652	29+730	31+530	entrambe	tutte le corsie	4m



# MAPPA COROGRAFICA SS 652 DI FONDO VALLE SANGRO Dal km. 29730 al km. 31530



